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주의사항 문제 번 공통 ( 1-2 )※ 

답안지에 제목과 소제목을 달지 말 것    .① 

답안지에 자신을 드러내는 표현을 쓰지 말 것    .② 

제시문의 문장을 직접 인용할 경우에는 인용 표시 를 할 것    (“  ”) .③ 

제시문의 문장을 직접 인용하는 경우 외에는 본문의 일부를 그대로 옮겨 쓰지 말 것    .④ 

    ⑤ 검정색 필기구 연필 볼펜 또는 사인펜( , )만을 사용하여 답안을 작성할 것 그 이외 색필기구는 부정행위에 해당( ).

문제  1 다음 문화와 관련된 개념 및 정의와 제품 민감도의 개념을 읽고 이후에 묻는 질문에 대하여 답하시오 .

자 점(1000 ± 100 , 40 )

가( ) 문화적 할인 (Cultural Discount)

문화적 할인이란 상품의 효용가치가 무역하는 양 국가 간의 문화적 이질성에 의해 감소되는 현상으로 정의된다 이렇게 . 

문화적 이질성에 의해서 가치가 감소하는 문화적 할인이 발생하는 원인은 환경적 수준에서 언어적 거리와 문화적 거리

가 있으며 개인수준에서 장르선호와 인구 통계적 특성이 있기 때문이다 따라서 문화적 할인은 콘텐츠에는 특정한 문화. 

가 담겨지기 때문에 다른 문화적 환경에서는 공감력이 감소되어 콘텐츠 수용자들이 자국의 문화와 비슷한 프로그램 혹

은 콘텐츠를 선호하게 된다는 이론이다. 

나( ) 고맥락과 저맥락 문화 (High Context & Low Context Culture)

홀 은 다른 문화적 성향을 이해하는 방법으로 고맥락 저맥락 개념을 소개했다 여기서 맥락은 한 사회의 구(E. T. Hall) , . 

성원들 간에 상호 이해를 돕는 문화적 사회경제적 정치적 공유 요소를 의미이다 따라서 저맥락 문화에서는 메시지가 , , . 

명확하고 구체적이며 언어가 의사소통의 대부분을 담당한다 고맥락 문화에서는 메시지의 언어 부분은 상대적으로 적은 . 

양의 정보를 담고 있다 더 많은 정보는 배경 관계 의사소통 당사자의 기본적 가치관을 포함한 의사소통 맥락에 담겨. , , 

져 있다 일반적으로 고맥락 문화는 저맥락 문화에서보다 법률적 문서의 필요성에 덜 의존한다 아래 표는 고맥락 문화. . 

와 저맥락 문화의 특성을 요약한 것이다.

다( ) 아래 그림은 국제무역에 있어서 제품의 민감성을 두 가지 차원에서 표현한 것이다 가로축은 환경적 민감성을 보여 . 

주고 세로축은 요구되는 제품 채택의 정도를 보여준다 환경적 민감성은 서로 다른 국가 시장에서 특수한 문화적 요구, . 

를 반영한 제품이어야 한다는 정도를 보여준다 연장선상의 한쪽 끝에는 다양한 세계 시장의 환경을 고려하지 않아도 . 

되는 환경적으로 둔감한 제품들이 위치한다 연장선상의 다른 쪽 끝에는 서로 다른 환경요소에 민감하게 반응하는 제품. 

이 위치한다 제품의 환경적 민감도가 클수록 마케팅 담당자들이 그 나라의 특수한 경제적 규제적 기술적 사회적 문. , , , , 

화적 환경 조건을 파악해야 할 필요성이 더욱 커진다. 

요소 또는 차원 고맥락 저맥락

법률적 검토 덜 중요하다 매우 중요하다

공간인식 공유 공간을 중요시한다 사적 공간을 선호하며 방해를 꺼린다

협상
오랜 협상의 주요 목표는 양자가 서로를 알아가는 

것이다.
빠르게 진행한다

경쟁적 입찰 흔하지 않다 일상적이다
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질문〈 〉 한국 기업들이 북미 미국과 캐나다 지역에 소비재 사람들의 욕망을 채우기 위해 일상생활 ( ) (Consumer Product: 

에서 직접 소비하는 재화 와 산업재 판매를 목적으로 하는 제품을 생산하기 위해 직간접적으로 필요) (Industrial Product: 

한 재화 원자재 부품 설비 기구 소모품 등 를 수출한다고 했을 때 현지 시장이 제품을 수용하는데 있어서 발생할 수 , , , , , )

있는 문제점 혹은 이점 등을 위의 가 나 다 를 활용하여 논하시오( ), ( ), ( ) .  

문제  2  한 마을에 편의점이 입점하고자 한다 아래 그림은 마을을 간략하게 나타낸 지도이다 이 마을의 주민 명은 . . 8

의 위치에 거주하고 있으며 편의점은 가 라 의 후보지 중 합리적 위치를 선정하여 입점할 예정이다 지도상의 ‘A~H’ , ‘ ~ ’ . (

격자는 보행로이며 주민들은 보행로로만 이동할 수 있다.)

자 점(800 ± 80 , 60 )
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마을 지도 〈 〉
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질문 접근 거리만을 고려할 때 최적의 입점 후보지가 되는 한 곳은 가 라 중 어디인가 그리고 그렇게 선택한 1 , ‘ ~ ’ ? 〈 〉

이유는 무엇인가?

질문 접근 거리만을 고려할 때 두 곳에 동시에 입점하려고 한다 접근 거리만을 고려할 때 최적의 입점 후보지가 2 , . 〈 〉

될 수 있는 두 곳을 선택한다면 가 라 중 어디인가 그리고 그렇게 선택한 이유는 무엇인가‘ ~ ’ ? ?

질문 아래의 표는 각 주민의 성별과 성별에 따른 주당 평균 편의점 이용 횟수에 관한 자료이다 접근 거리와 이용 3 . 〈 〉

횟수에 관한 정보를 고려하면서 최적의 입점 후보지 한 곳을 선정하고 그렇게 선정한 이유를 서술하시오, .

표 주민 성별< 1> 표 편의점 이용횟수< 2> 

A B C D E F G H 남자 회 주2 /

남 여 남 남 여 여 여 남 여자 회 주3 /


